
138 

 

УДК 634.37(043.2)  https://doi.org/10.18372/2786-8168.20.21321  

Я. В. Сліпенко, студент 

Державний університет «Київський авіаційний інститут», Київ 

 

ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ОЗЕЛЕНЕННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПОДОЛАННЯ 

ЕФЕКТУ МІСЬКОГО ТЕПЛОВОГО ОСТРОВА 

 

Сучасні міста стикаються з безпрецедентними екологічними викликами, серед 

яких однією з найгостріших проблем є «ефект міського теплового острова» (ЕМО). 

Заміна природних ландшафтів на асфальт і бетон, а також щільна забудова 

призводять до акумуляції сонячної енергії, що суттєво підвищує температуру в 

мегаполісах порівняно з передмістями. Це не лише створює дискомфорт, але й 

становить пряму загрозу здоров'ю мешканців (особливо в періоди аномальної 

спеки) та збільшує енерговитрати на кондиціонування. 

У контексті зеленої урбаністики найбільш ефективним та просторово 

ощадливим рішенням цієї проблеми є інтеграція природи безпосередньо в 

архітектуру будівель за допомогою зелених дахів та систем вертикального 

озеленення. 

В умовах дефіциту вільного простору в містах традиційне створення парків 

часто є неможливим. Тому зелені дахи та вертикальні сади (фітостіни) стають 

критично важливим елементом міської інфраструктури, діючи як природні 

терморегулятори. 

Евапотранспірація: Рослини та ґрунтовий субстрат поглинають теплову 

енергію з навколишнього середовища для випаровування води. Цей процес активно 

охолоджує повітря навколо будівлі та підвищує його вологість, роблячи 

мікроклімат комфортнішим. 

Затінення та теплоізоляція: Рослинний покрив поглинає до 80% сонячної 

радіації. Дослідження показують, що температура відкритого даху може сягати 60–

70°C, тоді як озеленений дах нагрівається лише до 25–30°C. 

Окрім цього, озеленення поліпшує якість повітря, затримує дощову воду та 

зменшує навантаження на каналізацію. 

Висновок 

Впровадження зелених дахів та вертикального озеленення є ефективною 

стратегією адаптації міст до кліматичних змін. Це дозволяє зменшити ефект 

теплового острова та покращити якість життя населення. 
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